《化学(无机、有机化学)》复习题A（专升本）

  一、填空题

1、将少量FeCl3固体溶于沸水中所得到的胶体，其胶粒结构中的电位离子是             。

2、 某反应在500K和400K时的速率常数比值为2.0，则该反应的活化能为              。
3、 已知数M3+的3d轨道上有5个电子，则M原子的价电子层结构式为                      。
4、某反应的标准平衡常数为1.0×10-3，该反应在标准态、298.15K时的自由能变化值
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mӨ为          。 
5、  p轨道为半满的最轻元素是             。
6、 已知：NH3的Kbθ=1.8×10-5，可用NH3配制的缓冲液，在pH=               时，其缓冲能力最大。
7、在NH3溶液中加入少量NH4Cl固体，NH3的离解度会变小，这一效应称为                   。

8、准确称取10.0mg某水溶性多肽溶于10.0mL水中，298.15K时，测得该溶液渗透压为1.24×103Pa，则该多肽的相对分子量为                          。
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12、羟基是                 定位基团。
13、乙二胺的碱性             吡咯的碱性。
14、环己烷的优势构象为                    。

15、吡啶中N的杂化方式为                     。

二、选择题

1、今有果糖、葡萄糖、蔗糖、甘油四种水溶液，质量分数分别为0.05，则最易结冰的是（      ）。
     A. 果糖溶液      B. 葡萄糖溶液       C. 蔗糖溶液      D. 甘油溶液
2．在298K时， 某气体反应的ΔrG
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为负值, 则                      (  )

A.该反应的ΔrHmӨ一定为负值,         B. 该反应的ΔrSmӨ一定为正值
C.该反应在标准状态下,正向反应不一定能自发进行。D.该反应速率必定很快.
3、下列分子中键有极性，分子也有极性的是        (   )

        A. CO2 ，    B. CH4，  C. NF3，   D. BF3
4、向1.0 mol·L-1HCl溶液中通H2S气体至饱和(0.1mol·L-1)，溶液中S2(浓度为(H2S的
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 A、1.1(10-12 mol·L-1                 B、1.0(10-19 mol·L-1
 C、1.0(10-20 mol·L-1                          D、9.1(10-8 mol·L-1
5、30mL 0.2 mol·L-1 NaOH与20mL 0.2mol·L-1  H2A (
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=10-5  ) 混合，所得溶液的pH为：                                                          (    )

A、  2.0          B、  5.0          C 、 9.0            D、  3.5

6、 难溶电解质A2B的饱和溶液中，cr,e(A+)=X， cr,e(B2-)=y，则A2B的Kspθ为（     ）
A. 4x2y       B. 4xy2        C. 2x2y      D. x2y

7. 反应CH4(g)+2O2(g) = CO2(g)+ 2H2O(l) 的
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=-747KJ.mol-1， 则该反应（      ）。
A. 低温下正向自发，高温下正向非自发         B. 任何温度下正向均自发  

C. 高温下正向自发，低温下正向非自发。      D. 任何温度下正向均不自发。

8. 某二级反应的速率常数 k的单位为    (   )  

    A.  dm3.mol-1.s-1        B. dm6.mol-2.s-1     C. s-1        D. mol.dm-3

9. 下列各组量子数中合理的是 （  ）
   A.  n=3   l=3    m= +2           B.  n=2   l=1    m= +2

C.  n=4   l=2    m= -2            D.  n=3   l=-2    m= -2

10. 已知φӨ(Sn2+/Sn)=-0.138V,φӨ(Sn4+/Sn2+)=0.154V,φӨ(Hg2+/Hg)=0.851V，φӨ(Fe3+/Fe2+)= 0.770V，φӨ(Fe2+/Fe)=-0.440V, 则在酸性条件下，能共存的一对离子是：   (    )

A、Sn和Fe3+      B、Hg2+和Sn2+          C、Fe2+和Sn4+          D、Hg2+和Fe

11、可用于鉴别丙醛与苯甲醛的物质是   （    ）

A. 托伦试剂    B. 卢卡斯试剂    C. 苯磺酰氯  D. KMnO4/H+
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A. 葡萄糖   B. 半乳糖  C. 甘露糖 D. 蔗糖
13、 可用于鉴别乙烯与乙烷的物质是   （    ）

A. FeCl3溶液    B. 斐林试剂    C. 溴的四氯化碳溶液  D. 盐酸浸泡过的松木片

14、 可用于鉴别环己酮与环己醇的物质是   （    ）

A. 盐酸浸泡过的松木片   B. 斐林试剂   C. 溴的四氯化碳溶液  D. 2,4-二硝基苯肼

15、苯的烷基化反应属于何种反应历程（       ）。

    A、亲核取代    B、自由基取代   C、亲电取代   D. 还原反应  

16、下列化合物中酸性最强的是（     ），

        A. 对甲苯酚    B. 对硝基苯酚    C. 苯酚   D. 对氯苯酚
17、下列化合物中亲核加成活性最大的是（       ）。

A、  乙醛      B、  苯乙酮     C、  甲醛  D.  苯乙烯
18、下列化合物中为S-构型的是（     ）
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19、 下列化合物中，与HNO2反应有气体放出的是（        ）。

A.
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20、 甲基环丙烷与HBr反应的主要产物是（    ） 

A、


     B、
      C、(CH3)CHCH2Br  D、CH3CH2CHBrCH3
三、判断题

1、FeF6分子的空间构型为正八面体。（  ）

2、质量摩尔浓度相等的葡萄糖水溶液和葡萄糖酒精溶液具有相同的依数性数值。   (   )

3、Fe2+与CN-生成的配合物磁力矩为0.00 B.M，根据配合物价键理论，推测Fe2+采取内轨型杂化。   （   ）

4、水分子与甲醇分子间只存在取向力、诱导力和氢键。                       （   ）

5、一定温度标准状态下，化学反应的标准摩尔自由能变化值小于 0 时，反应可正向自发进行。(   )

6、烷烃和环烷烃分子中所有的化学键都是σ键。

7、苯的结构式为 
[image: image21.emf]  所以苯分子中各边边长不相等。
8、醇、酚的官能团都是羟基。

9、含手性碳原子的化合物都有旋光学性。

10、醛酮可用托伦试剂鉴别开。

四、计算题

已知 298K时，反应        Fe2O3(s)+3CO(g)=2Fe(s)+3CO2(g)

ΔfHm( / kJ·mol-1              -824     -110    0    -394
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(1)计算ΔrGm( (298K)，判断反应在298K时的自发性；

(2)指出提高这一反应转化率可以采取的措施。

五、 鉴别题
A. 丙烯   B. 丙醛   C. 环丙烷
六、合成题
以乙醇为原料合成乙酸乙酯（无机试剂任选）
《化学(无机、有机化学)》复习题B（专升本）

一、填空题

1、 [FeCl(H2O)(en)2]Cl2的名称为                                     。

2、某元素最高氧化数为+6，基态原子最外层电子数为1，其原子半径为同族元素中最小的，该元素的名称为        。

3、已知HAc的
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4、已知某AB2型的
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=1.28×10-7，则其在纯水中的溶解度s=      mol(L(1。 
5、铜锌原电池在标准态时，其电动势E Ө=1.1V, 改变正极离子浓度，测得电动势E为1.30V，则此原电池反应的lgK Ө=____________。
6、已知某反应在300K时的速率常数为1.0×102s-1，310K时的速率常数为3×102s-1，其活化能Ea=       。
7、 水分子的空间结构为____________。

8、在HAc和 NaAc组成的缓冲溶液中加入少量HCl，溶液的pH            。
9、 
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11、 可用于鉴别丙烷与环丙烷的试剂是                    。
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  名称为                  。
13、 丙酮和醛互为                  体。
14、 s-乳酸与 R-乳酸互为                 。
15、 1,3-丁二烯和苯环都存在                  共轭。

二、选择题

1、10mL 0.01mol·L-1的AgNO3溶液与5mL 0.01mol·L-1的KBr溶液混合，制备AgBr胶体，下列电解质，对该溶胶凝结能力最强的是：                                (   )

 A、NaNO3         B、K3[Fe(CN)6]             C、MgSO4        D、Al(NO3)3
2、实验测得[Co(NH3)6]3+ 的磁力矩为0，则Co3+与配体成键时的杂化轨道类型是(   )
A、sp3        B、sp3d2         C、d2sp3           D、dsp2
3、NH3(H2O(
[image: image29.wmf]O
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=4.75)与NH4Cl组成的缓冲液，其pH缓冲范围为         (    )

A、4.75            B、4.75(1           C、9.25              D、9.25(1

4、向含有c(Fe2+)= 0.01mol·L-1的Fe2+溶液中，滴加NaOH溶液（不考虑溶液体积变化），欲不使Fe(OH)2沉淀生成，溶液的pH应控制在   （   ）(氢氧化亚铁
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A、pH>11.8        B、pH<10           C、pH<6.8           D、pH<8.1

5、下列电对中φӨ最大的是(   )
A、φӨ{[Fe(OH)3/Fe]}             B、φӨ{[Fe(CN)6]3−/Fe}
C、φӨ(Fe3+/Fe)                   D、φӨ{[FeF6]3−/Fe}
6、溶液中含有KCl、KBr和K2CrO4，浓度均为0.010mol(L-1。向溶液中逐滴加入
0.010mol(L-1的AgNO3溶液时，最先和最后沉淀的是：                     (    )
已知
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A、AgBr和Ag2CrO4                 B、Ag2CrO4和AgCl

C、AgBr和AgCl                     D、AgCl和AgBr
7、
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A、1倍            B、2倍             C、3倍           D、4倍

8、下列分子中，中心原子不属于sp3杂化的是:                         (     )
       A、CH4       B、NH3        C、H2O         D、BF3
9、 具有下列外层电子构型的基态原子, 第一电离能最高的是(   ).

A. 2s2      B. 2s22p3    C. 2s22p4    D. 2s22p1
10、30、下列说法，正确的是：                                               (    )

   A、含有两个以上氮原子的配体均可与中心离子形成稳定的螯合物。
   B、配合物[Fe(en)3]3+中心离子的配位数为3。
   C、螯合物通常比具有相同配位数的无环状结构的配合物更稳定。
D、螯合物中环愈多、环上原子愈多，则螯合物愈稳定。
11、 下列物质，不能被KMnO4/H+溶液氧化的是（    ）。
A. 
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12、 下列化合物中碱性最弱的是  （    ）
A、吡啶      B、吡咯     C、六氢吡啶   D、苯胺
13、 下列化合物中能与苯胺的乙酸溶液作用呈深红色的是  （    ）
A. 糠醛        B. 吡啶       C.吡咯           D.葡萄糖. 

14、 由羧酸制备酰氯常使用的试剂是（      ）。
A. FeCl3       B. Cl2      C.  SOCl2     D. AlCl3

15、  AgNO3/乙醇溶液可用来鉴别下述哪类化合物（     ）。

A. 卤代径      B. 醇           C. 酚              D. 醛酮

16、  鉴别丙烷和环丙烷，可选用的试剂是（    ）。
A.  HCl       B.  H2/Ni        C.  KMnO4/H+        D.  Br2/CCl4
17、  反–1-甲基–4–叔丁基环己烷的优势构象是哪一个（      ）。
      A. 
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18、 下列化合物中，不能发生碘仿反应的是（       ）。

A. 乙醛        B. 乙醇         C. 乙醚            D. 丙酮

19、苯甲醛与格氏试剂的反应属于（       ）。

A. 亲电取代    B. 亲电加成        C. 亲核取代      D. 亲核加成

20、 按照优先次序规则（英果尔-凯恩规则），最优先的基团是（     ）。
A. 
[image: image44.emf]C CH

                  B. —CH2CH3
C. —CH(CH3)2                  D. —CH2OH

三、判断题

1、通过一个质子连接的一对酸碱为共轭酸碱对。（    ）
2、焓变大于零的反应都可正向自发进行。（  ）
3、在铜锌原电池的正极中加入氨水，原电池的电动势减小。（  ）

4、升高温度化学平衡总是正向移动。（   ）

5、活化能越大，反应速率越慢。（   ）
6、甲基环丙烷可使与HBr发生加成反应。（   ）

7、 
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8、 
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9、 吡啶与HNO3发生硝化反应比苯难（     ）。
10、
[image: image47.emf]具有芳香性（    ）
四、计算题

向1.0 L  0.1mol·L-1 [Ag(NH3)2]+溶液中加KBr固体(设溶液体积不变)， 使Br-浓度为0.01mol·L-1，通过计算说明： 能否生成AgBr沉淀?

 (已知  
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五、鉴别题
（用流程图形式表示鉴别过程）
1. （A）苯乙烯  （B）苯酚   （C）苄基氯

六、合成题
以乙苯为原料合成 
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